DOSSIER REPONSE

Documents remis au candidat :

Note candidat

Lecture du sujet ... e 15 min.
Question 1 Doc. 2/15 Sur 20 points 20 min.
Question 2 Doc. 3/15 Sur 20 points 20 min.
Question 3 Doc. 4/15 Sur 20 points 15 min.
Question 4 Doc. 5/15 Sur 20 points 15 min.
Question 5 Doc. 6/15 Sur 20 points 30 min.
Question 6 Doc. 7/15et 8/15 Sur 22 points 30 min.
Question 7 Doc. 9/ 15 et 10/15 Sur 20 points 15 min.
Question 8 Doc. 11/15 et 12/15 Sur 20 points 30 min.
Question 9 Doc. 13/15 et 14/15 Sur 18 points 20 min.
Question 10 Doc. 15/15 Sur 20 points 20 min.
Total : Sur 200 points 4 h

Note finale - Sur 20 points

GROUPEMENT EST
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Question N°1 20 points

Temps conseillé : 20 min.

Note candidat

Contexte :

Afin de bien comprendre l'objet et le fonctionnement de cette installation, on désire en
analyser les differents elements.

Vous disposez :

- Du cahier des clauses techniques particuliéres............ccccocoeovenn.... DTp4
- Des specifications techniques détaillées................cccoevvevivinencenen, DTp6as
- Du schéma de principe du circuit hydraulique................ccooooovveee... DTp9
- Du tableau reponse de A............cc.oiiiiiii e DRp2
- Du tableau de nomenclature @ compléter............cccocooeeiiiii. DRp2
- Du tableau des caractéristiques a compléter.................. e DRp2

Vous devez:

A, Déterminer pour quelles parties du batiment, les installations suivantes sont prévues :
- La production de chaleur par les générateurs d'air chaud

- La production de chauffage par chaudiére murale a ventouse

- La production d'eau glacée

B, Completer le tableau de nomenclature du circuit hydraulique des éléments
repérés de 1 a 12.

C, Compléter la fiche des caractéristiques des différents éléments de production,
de transport et de diffusion de cette installation.

Critéres d’évaluation :

A, La finalité de chaque installation est identifiée 3 points
B, Les ¢eléments et leur fonction sont identifiés 11 points
C, Les caractéristiques des différents éléments sont reconnues 6 points

DOCUMENT REPONSE QUESTION 1

A (sur 3 points) :

" Production d’énergie = _Partie du batiment

La production de chaleur par les
générateurs d’air chaud

La production de chauffage par chaudiére
murale a ventouse

La production d’eau glacee

B (sur11 points ) :

Repére | Dénomination | Fonction

1

5

6

8

9 Vase d’expansion

10
C (sur 6 points(4-1-1)) : _ _
oo i o - . GENERATEUR D’AIR CHAUD o 0 7
Marque : Type : Puissance :
Débit d’air : AT : Pression disponible :
Moteur éléctriqie |Nbre de phase: Puissance :

Marque : Type : Nbre d’allures :

Marque : Type :
i e e e S POMPE T R T
Simple (S) ou double (D) : Marque : Type : Vitesse :
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Question N°2 20 points

Temps conseillé : 20 min.

Note candidat

Contexte :

Afin de réaliser la salle des machines, vous devez prévoir I'emplacement des tuyauteries
de raccordements de chaque élement.

Vous disposez :

- Du schéma de principe hydraulique..............ccccoooeeiiii DTp9
- D’une partie de linstallation en perspective...........ccccoovvveviinnnnc DRp3

Vous devez:

Compléter la perspective de linstallation en faisant apparaitre :

- les réseaux reliant les chaudiéres et le groupe de préparation d’eau glacée
- les difféerents éléments se trouvant sur ces tuyauteries

NB : Ne pas representer les vases d’expansion ainsi que le systéme de
remplissage (Disconnecteur, clapet, sas de remplissage)

Criteres d’évaluation :

Le schéma correspond au circuit initial 10 points
La representation et les proportions des éléments sont respectées 10 points

DOCUMENT REPONSE QUESTION 2
(sur 20 points)

-
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Question N°3 20 points

Temps conseillé : 15 min.

Note candidat

Contexte :

Votre entreprise doit réaliser le raccordement fluidique des différents appareils. A cet effet. il est
nécessaire d'établir un devis. Le groupe d’eau glacée étant en option, on ne tiendra pas compte
des tuyauteries le concernant.

Vous disposez :

- Des specifications techniques détaillées ...............ccooooeeiveviveeveee DTpd4as
- Destarifsdutube ... DT p 11
- Dudevis de la tuyauterie a compléter..............c..ccveeveen.. ereereereee e DRp4

Vous devez:

Compléter le tableau du devis de la tuyauterie nécessaire & I'exécution de ce chantier

Critéres d’évaluation :

A, La liste, les références et le montant du devis sont corrects 20 points

DOCUMENT REPONSE QUESTION 3

Devis de tuyauterie (sur 20 points):

| Prix unitaire | anHT :

Prix total HT

TVA 19.6%

Prix total TTC

GROUPEMENT EST
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Question N°4 20 points

Temps conseillé : 15 min.

Note candidat

Contexte :

Vous étes personnellement chargé d’étudier la protection électrique des pompes et de
sélectionner le matériel correspondant.

Vous disposez:

- De la documentation électrique ...........c.ocuveverriiereiie e, DT p 12
- Du schéma &lectriQUe................ooiiiiiiiiieeeceeeeceee e DT p 13
- Du tableau de sélection a compléter..............cccoooeeeiiiveeiiicien DRpS5

Vous devez:

A, Sélectionner le relais thermique du moteur de pompe 1.
B, Citer la valeur de la tension des pompes

C, Expliquer pourquoi les bilames des relais thermique (F1.2.1.etF 1.2.2)
sont tous utilisés, méme dans le cas d'un branchement en monophasé.

NB : Le circuit de commande sera alimenté en 24 V.

Critéres d’évaluation :

A, Le relais thermique est correctement sélectionné 6 points
B, Le réseau est reconnu et la tension est correcte 4 points
C, Le fonctionnement du relais thermique est reconnu 10 points

DOCUMENT REPONSE QUESTION 4

A (sur 6 points) :

Sélection du matériel électrique

F1.21

B (sur 4 points) :
La valeUr de 18 1eNSI0N ©8E G0 & et e e
C (sur 10 points) :
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Question N°5 20 points | DOCUMENT REPONSE QUESTION 5
Temps conseillé : 30 min. ‘

Chronographe de fonctionnement :

Note candidat

» ! ! Mise en régime de température Chauffage bureaux
Contexte : | s0°c

On désire déterminer le temps de mise en régime de linstallation de chauffage des
bureaux, de fagon a pouvoir déterminer 'heure de mise en route.

Vous disposez :

20°c
- Le temps de chauffage des bureaux est de 30 min. A partir du moment ou
l'eau est en température de régime. Le personnel des bureaux commence a 8 h. i i _ ,
Voir chronographe de fonctionnement.............ooovoioicivciiiee, DR p 11 5 heure de mise en route ? B 30 min. ah
- Des spécifications techniques détaillées...............c.cooovveeriiinnnnn.n DTp6ag | A (sur 5 points)
- La température de départ: Td = 20°c
- La tempeérature de regime : Tr = 50°c La puissance totale des chaudiéres est de .................... Kw

- De la masse d'eau a chauffer: m = 1980 Kg
- De la chaleur massique de l'eau: C = 4,18 kJ/kg.°c
- Des relations suivantes : Q=mxCxAT

B (sur 5 points) :

I
t=Q/P Calcul de Q
VouS devez : ...................................................................................................................................
A’ Déterminer 'a pUissance tOtale P deS Chaudiéres muraleS é Ventouse ...................................................................................................................................
B, Calculer la quantité d'énergie Q @ apporter @ I'eau POUT AITIVET @ 18 i et e e oo s e et oo e et e e e e e e e e at et et e e e e e ta e e aa e re b e e r e e ee e aett e
température de régime. C (sur 5 points) :
Calcul de t

C, Calculer le temps de chauffage de l'eau.

D, Calculer Pheure de mise en route des ChaudiBreS.

D (sur 5 points) :
Calecul de I'heure

Criteres d’évaluation :

A, La puissance des chaudieres est correcte 5 pOintS ...................................................................................................................................
B’ lLa quanﬁ[‘é d’énergie est jUSte 5 pOintS ...................................................................................................................................
C, Le temps de chauffage est correct B POINES ettt e e e
D, L’heure de mise en service est clairement définie G DOIMES el R

GROUPEMENT EST
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Question N°6 22 points

Temps conseillé : 30 min.

Note candidat

Contexte :

Votre entreprise est chargée de la maintenance des brileurs. Pour cela vous étes
amené a connaitre le matériel et & intervenir dessus.

Vous disposez :

- D'une vue éclatée du brlleur...................cccooooiiree e DT p 14
- D'un tableau & compléter....................c.ooiiii e DRp7
- Du relevé de la combustion : CO2=72%

02=7%
- D'un diagramme de combustion.............c.cooevioieeiiieee e DRp8

Vous devez:

A, ldentifier les différents éléments du brileurs en complétant le tableau DR p 7

B, Placer le point de combustion sur le diagramme DR p 8 et donner
le pourcentage d’'excés d'air.

C, Citer I'element sur lequel vous allez intervenir pour rectifier cette combustion.

Critéres d’évaluation :

A, Les élements sont identifiés 10 points
B, Le tracé du diagramme est correct ainsi que le % d’excés d’air 6 points
C, L'élément de rectification est reconnu 6 points

DOCUMENT REPONSE QUESTION 6

A (sur 10 points) :

N Désignation

B (sur 6 points) :

Le pourcentage d'excés d'air est de:............... %

C (sur 6 points) :

Pour rectifier cette combustion, on doit intervenir sur :
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